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Eörsi István
írót az augusztus 20-án elhangzott 
kisstílű, politikai indíttatású történe­
lem ham isítás éppúgy fölháborftja, 
mint az arra érdem telenek ünnepé­
lyes kitüntetése.

ugusztus 19-én, kétheti 
távoliét után haza­
autóztam Berlinből. 
Még Csehországban, 

a szlovák határ előtt bekapcsol­
tam  a rádiót: kifogástalanul hal­
latszottak a Kossuth adó hírei.
A bemondó az ellenzék egyik au­
gusztus 20-ai ünnepségéről be­
szélt. Éppen Orbán Viktor szó­
noklatát ismertette. A volt kor­
mányfő, eltérve a szokástól, nem 
az első magyar király tetteit so­
rolta fel, hanem azt, amit nem 
tett. Például nem vette el a ma­
gyar parasztoktól a gabonájukat. 
Amikor a bemondó ennél 
a mondatnál tartott, kikapcsol­
tam a rádiót.

így kell átívelni ezer évet -  
gondoltam. -  Ilyen egyszerűen, 
így kell tisztelni a nagy király 
életművét egy évezred táv­
latából.

A legszívesebben visszafordul­
tam volna. Németországban is 
vannak visszataszító politikusok, 
de ilyen jellegű történelmi köp- 
ködésre egyikük sem vállalkoz­
na, m ert egy életre lehetetlenné 
tenné magát. Mi lenne, ha valaki 
azt felelné Orbánnak, hogy a je ­
lenlegi miniszterelnöknek vi­
szont egyetlen nagybátyját sem 
vágták négyrét abból a célból, 
hogy az unokaöcs elfoglalhassa 
magas pozícióját? És hogy hatal­
mának biztosítása érdekében 
Medgyessy Péter nem tolatta ki 
másik nagybátyjának a szemét? 
Szóvá tettem  már annak idején,

hogy enyhén szólva nem gáncs 
nélküli lovagként került kor­
mányra, de szemkitolást azért 
mégsem tapasztaltunk nála. To­
vábbá I. István m ár csak azért 
sem vette el a magyar parasztok 
gabonáját, m ert a földművelés­
sel foglalkozók többsége szláv 
volt, és m ert az udvari birtoko­
kon a saját termelőeszközzel 
rendelkező félszabadok, továbbá 
az ő igaerejével és ekéjével te r­
melő szolgák törvényesen szabá­
lyozott kötelmei szükségtelenné 
tették a külön e célra rendszere­
sített népnyúzást.

Ha valaki ezt felelné a volt 
kormányelnöknek -  gondoltam 
már egy parkolóban, m ert el­
ment egy ideig a kedvem az au­
tózástól - ,  akkor megközelítené 
az ő színvonalát. Eddig is volt 
nemzeti történelmünk, nemzeti 
irodalmunk, némzeti táncművé­
szetünk, nemzeti válogatottaink, 
Nemzeti Autópályánk, Nemzeti 
Lóverseny Kft.-nk, de most né­
hány politikusi szerepkörbe 
pottyant honfitársunk jóvoltából 
Nemzeti Acsargásunk is van.

Nemrégiben -  szintén a rá­
dióban -  valamelyik pénzügymi­
nisztériumi tisztviselő a kor­
mány gazdasági elképzeléseit 
ecsetelte. U tána megkérték 
a legnagyobb ellenzéki párt 
egyik szakértőjét, hogy reagáljon 
az elhangzottakra. „Figyelmezte­
tem a kormányt -  mennydörögte 
az illető - , hogy a magyar nép 
nem felejt.” Ez volt neki a szak­
mai véleménye.

Aztán megembereltem ma­
gam, és hazaautóztam. Másnap 
korán elmentem hazulról, és 
minthogy a Gellért-hegyre néz­
nek az ablakaim, csak későn ér­
keztem haza, hogy megússzam 
az állami ünnep lebírhatatlan 
unalmát. Az üzenetrögzítőn egy 
kedves, régi barátném  a maga 
utánozhatatlan hanghordozásá­
val azt kérdezte tőlem, hogy mit 
szólok Köpeczi Béla magas álla­
mi kitüntetéséhez. Letettem 
a kagylót. Köpeczi a Kádár-kor­
szak kezdetétől a végéig a kultu-
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A gonosz el­
veknél még 
mindig 
kisebb rossz 
az elv- 
telenség.

rális kormányzat leghűségesebb 
házőrzője volt: ugatott is és ha­
rapott is a pillanat követelmé­
nyeinek megfelelően. Ahelyett, 
hogy a régi magyar szabadság- 
harcokkal foglalatoskodott vol­
na, amihez lett volna elég talen­
tuma, saját kora pici szabadság- 
mozgalmainak elfojtására vesz­
tegette idejét. Mint főcenzor, 
m int a tudománypolitika leg­
főbb korifeusa, m int miniszter 
hidegen és könyörtelenül foly­
tatta  gerincropogtató tevé­
kenységét.

Ennek dokumentumai is 
megjelentek néhány évvel ez­
előtt, ha jó i emlékszem rá, a Kri­

tikában. Nincs kedvem előkotor­
ni őket, a legszívesebben okád­
nék egyet. Kitüntetését attól 
a kormánytól kapta, amelynek 
egyik minisztere régi, érdemdús 
ellenzéki. Jövőre majd Berecz 
Jánost tüntetik ki -  az még 
pompásabb tréfa lesz.

Hazatértem tehát ebbe a tej- 
jel-mézzel folyó kis Kánaánba, 
ahol vonzalmaink tárgya néhány 
év óta már nem a Jó, csupán 
a Kisebb Rossz. Bele kell törőd­
nöm abba, hogy a gonosz elvek­
nél még mindig kisebb rossz 
az elvtelenség. Választani nem 
nehéz köztük, de elviselni mind 
a kettőt nehéz.

Leváltó

h

Makai József,
lapunk főmunkatársa, rovata minden 
kedden jelenik m eg. 
makaijozef@hotmail.hu

Bácskai rizsa
Itt minálunk, a faluban is hire 
ment már a fővárosi Népelégedet- 
lenségi Mutatónak, amelyiknek 
érzékeny műszere annyira kilen­
gett miatta, hogy nincs mese, le­
váltják. Mert aki eléri a nép elége­
detlenségének ingerküszöbét, me­
nesztik.

Mert elfogyott az emberek és 
a nép türelme, hadd mondjam el. 
És miután elfogyott a türelmük, 
joggal kérdezhetik, meddig még. 
Énszerintem már nem sokáig, itt 
mondanám el.

A gépet már megrendeltük, 
a templom mellett állítjuk fel, 
szemben a pártszékházzal. Ám 
az emberi nép türelme nagy általá­
nosságban felénk is elfogyott, ezért 
vasárnap elkezdtünk rendet rakni.

Elfogyott a türelem, ezért első 
körben menesztettük a kocsmá- 
rost, mert úgyis vizezi a bort. És 
a törzsvendégek többségét is, mert 
ezt észre kellett volna hogy vegyék. 
Aki meg észrevette, és nem szólt, 
szedje a sátorfáját.

Leváltottuk aztán a postást, 
mert panaszkodtak sokan, hogy 
kicsi a nyugdíj szerintük. Majd 
más hozza, hátha több lesz.

Leváltottuk a tömegközlekedési 
főigazgatót. Előbb ki kellett nevez­
ni valakit, hogy azonmód me- 
neszthessük, mert a faluban nincs 
tömegközlekedés.

Nincsen közbiztonság se, már­
pedig ezért valakinek felelnie kel­
lett. A kondás felelt.

Elégedetlen volt a nép, ezért 
menesztettük az óvónőt is, a fene 
se tudja miért, de nagyon jólesett.

Menesztettük a sínpárt is, mert 
mindig késett a vonat.

Elfogyott 
a türelmük 
a disznók­
nak is, ezért 
felmentették 
a böllért.

Elégedetlenségünkben le akar­
tuk váltani a polgármestert is, de 
azt üzente, hogy azt hétvégén nem 
lehet, mert zárva a hivatal. Ezért 
csak a szalmából készült bábuját 
égettük el meghitt ünnepség kere­
tében.

Elfogyott a türelmük a disznók­
nak is, ezért felmentették a böl­
lért, és helyére a szövetkezet rö­
vidlátó nyugdíjas könyvelőjét ül­
tették. A könyvelő megvonta a vál­
lát, fogta a kést, és minden disznót 
úgy leszúrt, hogy térdig gázolt a 
vérben. Nem járhat mindenki jól, 
ez a tanulság.

Mivel a nép elégedetlen, és 
mert megkérdőjeleződött a lojali­
tása, ismét elővettük a kondást, el­
végre már tömegközlekedési fő­
igazgatóként is csúfosan megbu­
kott. Ott, a főtéren megfosztatott 
a disznóügyi megbízotti tisztségé­
től is, pláne, hogy a konda vérbe 
fagyva feküdt az ólban.

A könyvelőt is azonnal felmen­
tettük, bár azt mondta, semmi jo­
gunk ehhez, mert őtet még az álla­
tok nevezték ki. Kineveztük mi is, 
majd menesztettük.

De akkor jött a böllér, hogy vele 
méltánytalanul elbántak. Együtt 
érzőén bólogatva meghallgattuk,

majd kirúgtuk, mert mé ne? Nem 
igaz?

Intéztünk kérdéseket is, és aki 
nem tudott kellőképpen válaszol­
ni azonnal, annak felmentését 
kezdeményeztük. Előtte még meg 
is rugdostuk barátságosan. A tö­
megverekedést a szomszéd község- 
tűzoltói fékezték meg a fecsken­
dőikkel.

Miután lecsendesedtünk, és 
mert elégedetlenek voltunk mint 
nép, menesztettük a könyvtárost 
is, mert a könyveket úgyis min­
denki utálja.

Estére már csak valami arany­
tojásokat tojó tyúkot nem mozdí­
tottunk el a helyéből. Többen 
mondták, nem is létezik; őket 
azonnal ismét felfüggesztettük. 
Most még mindig a tyúkot keres­
sük. Úgy tűnik, jól elbújt. Nem 
baj, hergelje csak az elégedetlen 
népet. Ha kezünk közé kerül 
a bestia, nem lesz kedve tojogatni 
többé.
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Rendőrök
nyeregben
Végigpásztázták hétfőn 
az Andrássy utat Gergényi 
tábornok új rendőrei. 
Legalábbis az egyenruhájuk 
új, nyárias, lezser, egyszerű­
ségében is elegáns. Fejükön 
kékes árnyalatokban játszó 
bukósisak,
mert, hogy el ne felejtsem, 
ezek az ifjú rendőrök kerék­
párjukon a gyalogjárdán 
nyargalásznak. Üde színfol­
tot hoznak a világvárosi for­
gatagba. Ott lehetnének bár­
mely európai metropolis 
közútjain, olyannyira az 
utolsó divat szerint öltözöt­
tek. Meglepő ez egy olyan fő­
városban, amely, legalábbis 
az uniformisokban, még 
mindig a dédnagypapák vi­
seletét követi, elaludta 
a XXI. század kezdetét.
De a viseletnél is meglepőbb, 
hogy mi a dolguk ezeknek 
az ifjaknak. Végigpásztázzák 
a parkoló autókat, amelyek­
nek a gazdái, még mindig 
abban a hiszemben, hogy 
Gergényi generális csak be­
szél, de nem cselekszik, rá- 
szemtelenkednek a BKV- 
megállókra, akadályozzák 
a buszok járdához simulását. 
Cédulát raknak ezek a derék 
kerékpáros rendőrök a szél­
védőkre, nyilván leckéztetés 
és büntetés céljából.
Ha így megy tovább a buda­
pesti rendteremtés, még 
megérjük, hogy tényleg ott 
posztóinak majd a körforga­
lomban is a felvigyázók, el­
terelve a villamosok és autó­
buszok akadályozóit. Nem 
úgy, mint régebben, amikor 
néhány napos nekibuzdulás 
után minden maradt a régi­
ben. Milyen szép is lenne 
ezekkel a biciklisekkel rend­
szeresen találkozni!
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